Percorso formativo sul tema dello Stato.
“Genesi, evoluzione e crisi della statualità contemporanea”


Obiettivi
L’obiettivo del percorso formativo è fornire agli studenti delle scuole secondarie i principali strumenti concettuali per orientarsi sulla genesi, sull’evoluzione e sulla fase attuale della principale istituzione della modernità: lo Stato. Lo Stato è la fondamentale organizzazione istituzionale  e politica di cui si sono dotate la maggior parte delle popolazioni mondiali, al punto che è possibile affermare che il Mondo sia attualmente segmentato in un numero altissimo di Stati (ad oggi se ne contano circa 208). Diventa quindi sempre più importante guardare a questa istituzione in modo complesso, cogliendone a pieno l’importanza e la funzione nella società moderna. 
Più in particolare, il percorso di formazione intende dotare agli studenti di adeguati – e commisurati– strumenti per comprendere i grandi quadri storici che accompagnano la storia dello Stato e della statualità, la sua evoluzione nel tempo, la fase attuale. La formazione ha un taglio interdisciplinare e, attraverso prospettive quali la storia, la scienza politica, il diritto privato e internazionale, vuole fornire agli studenti le principali chiavi di lettura per orientarsi nella complessità del presente. 
[bookmark: _GoBack]Alla fine del percorso formativo, gli studenti avranno le competenze principali per capire non solo la nascita e le caratteristiche degli Stati moderni, ma al contempo il rapporto tra lo Stato e forze sociali,l’importanza del costituzionalismo democratico (e i contesti storici di riferimento), la dimensione internazionale. Proprio la dimensione internazionale – intesa in termini di storia delle relazioni internazionali, politica internazionale e diritto internazionale – rappresenta il valore aggiunto del percorso e una prospettiva fondamentale per capire il ruolo, le trasformazioni, la crisi dello Stato e della democrazia.

